



Северная газета

Еженедельная газета Северного района.
Основана 20 июля 1935 года

16+

15 апреля 2020 г. Среда, № 16 (8852)

ПОГОДА *

16 апреля

Ночью: 0. Днем: +8. Переменная облачность, небольшой дождь. Ветер юго-западный, 5 м/с

17 апреля

Ночью: +1. Днем: +14. Переменная облачность. Ветер юго-восточный, 3 м/с

18 апреля

Ночью: +2. Днем: +15. Ясно. Ветер южный, 5 м/с

19 апреля

Ночью: +6. Днем: +13. Ясно. Ветер южный, 5 м/с

20 апреля

Ночью: +2. Днем: +16. Ясно. Ветер восточный, 3 м/с

21 апреля

Ночью: +1. Днем: +16. Ясно. Ветер северо-восточный, 4 м/с

22 апреля

Ночью: 0. Днем: +7. Переменная облачность, небольшой дождь. Ветер западный, 7 м/с



ВКЛАД В ПОБЕДУ ВНЁС КАЖДЫЙ

«Я не раз задавала себе вопрос: что такое война для простого человека, для отдельно взятой с семьей? Ответ на этот вопрос мне помог получить мой отец, мальчишкой переживший военное лихолетье». О военном детстве своего отца рассказывает Раиса Кузьмина. **Стр. 5**

ГАЗЕТА ПРОДАЁТСЯ ВО ВСЕХ ПОЧТОВЫХ ОТДЕЛЕНИЯХ РАЙОНА!

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ *



Ученики Витинской основной школы. Первый учебный день после вынужденных каникул

Ура, мы учимся!

Раиса АКИЛИНА

«Ученики сельских школ муниципалитетов, не входящих в Новосибирскую агломерацию и крупные населенные пункты, пошли в школу с понедельника, 13 апреля. В отношении всех сельских школ, за исключением тех, что расположены в крупных населённых пунктах численностью населения более 23 тысяч человек, возобновляется очное обучение. Остальные школы продолжают дистанционное обучение», — заявил губернатор Андрей Травников.

В Северном районе затяжные каникулы окончились и к занятиям приступили во всех школах. О том, как организовано обучение в условиях коронавирусной пандемии, мы попросили рассказать заместителя начальника управления образования администрации Северного района Оксану Николаевну Останину:

— С 13 апреля вынужденные каникулы завершили все образовательные организации района. В малокомплектных школах организовать занятия в новых условиях значительно проще, так как детей немного. Везде введены дополнительные меры санитарно-эпидемиологического характера:

проводятся дополнительные санобработки, проветривание помещений, организовано соблюдение социальной дистанции и другие меры.

В самой большой школе — Северной средней, занятия проводятся не в режиме кабинетной системы, как это было, а за каждым классом закреплен отдельный кабинет. Это сделано для того, чтобы насколько это возможно ограничить контакты учеников. Ребята приходят в школу строго перед началом занятий.

Сейчас самая главная задача — наверстать пропущенное время. Учителя смогут это сделать за счет объединения учеб-

ных тем, уменьшения времени на повторение материала в конце года и т.п. Надеемся, что это удастся сделать. Конечно, особую тревогу вызывает положение в выпускных 9-х и 11-х классах. Официальные документы по изменениям в итоговой аттестации еще не вышли. Все они должны пройти согласования в Рособнадзоре, не противоречить закону об образовании, ни в коей мере не ущемлять права выпускников.

Было несколько устных заявлений министров образования России и Новосибирской области. Так, возможно, девятиклассники будут сдавать только 2 обязательных предмета. Уже известно, что перенесутся сроки сдачи. Выпускники 11-х классов будут сдавать ЕГЭ с 8 июня, а 9-х — с 9 июня.

Ясно одно, что от учеников и учителей, администраций школ и родителей сейчас требуется сплоченность и собранность. Этот непростой учебный год нужно завершить без ущерба для образовательного процесса и интересов школьников.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ *

Уважаемые работники органов местного самоуправления, ветераны муниципальной службы, депутаты! Поздравляем вас с Днем местного самоуправления!

На органы местного самоуправления возложена большая ответственность за социальное и экономическое развитие района, благополучие наших жителей. Именно к местной власти, народным избранникам обращаются люди со своими насущными проблемами, трудностями и заботами.

Работа муниципального служащего требует от человека широкого спектра знаний в разных отраслях хозяйства, большой ответственности, постоянного самоконтроля и выдержки. Нет более почетной профессии, чем служить людям, среди которых живешь.

В этот праздничный день желаем вам крепкого здоровья, счастья и благополучия, мира и согласия, новых успехов в дальнейшем укреплении местного самоуправления на благо родного района.

Глава Северного района С.В. КОРОСТЕЛЕВ

Председатель Совета депутатов

Северного района И.В. ЗВЫКОВ



Уважаемые работники органов местного самоуправления! Примите мои поздравления с профессиональным праздником — Днём местного самоуправления!

Местное самоуправление — самый близкий к людям уровень публичной власти. Именно к вам за решением своих самых насущных проблем ежедневно обращаются десятки граждан. Именно органам местного самоуправления приходится повседневно решать вопросы социально-экономического развития территорий, укрепления жилищно-коммунального хозяйства и всей системы жизнедеятельности муниципальных образований, благоустройства населенных пунктов, модернизации социальной инфраструктуры и создания комфортных условий жизни людей.

Убежден, что накопленный вами опыт, высокий профессионализм и ответственность будут способствовать развитию муниципальных образований и всей Новосибирской области, позволят и в дальнейшем улучшать качество жизни жителей нашего региона.

Желаю вам крепкого здоровья, профессиональных успехов и новых достижений, неиссякаемой энергии, благополучия вам и вашим семьям!

С уважением, депутат
Заксобрания НСО А.В. РАФАЕЛЯН

ВАЖНО *

По данным оперативного штаба на 14 апреля, в Новосибирской области зарегистрировано 46 случаев заражения коронавирусной инфекцией. Из них 12 пациентов выписаны по выздоровлению. За прошедшие сутки в регионе не выявлено новых случаев COVID-19.

Под медицинским наблюдением находятся 1 636 человека, 9 024 с наблюдения уже сняты.

КТО? ЧТО? ГДЕ? КОГДА? *

КТО? Только пятеро детей из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, побывали в этом году в оздоровительном лагере. Все ребята из Северного, а отдыхали в лагере «Зернышко» Барабинского района.

— Первая группа детей находилась на оздоровлении с 10 марта, — рассказала специалист отдела социального обслуживания населения Елена Моисеенко. — Следующая группа из 7 ребят должна была захватить 25 марта. Но по известным причинам все было отменено до особого распоряжения. Сколько путевок будет выделено и сколько детей и в какой период мы сможем оздоровить, пока неизвестно.

ЧТО? Итоги регистрации актов гражданского состояния за первый квартал текущего года подведены отделом ЗАГС Северного района. Так, всего составлено 62 акта. За три месяца в районе родились 14 малышей, поровну девочек и мальчиков. Впервые счастливыми родителями стали 4 семьи, второй ребенок появился в 5 семьях, третий ребенок — в 1 семье, четвертый и более — в 4 семьях. Все чаще родители стали называть своих детей интересными и ставшими уже редкими именами. Так, в этом году новыми жителями нашего района стали Тимофей, Ева, Ангелина, Варвара, Андрей, Виктория и другие.

Всего три пары решили зарегистрировать свои отношения в зимние месяцы года. В торжественной обстановке под марш Мендельсона новобрачные дали клятву пронести свою любовь через всю жизнь. Но по инициативе женщин и по решению суда в Северном районе распались 4 супружеские пары. Три женщины 25-39 лет и одна старше 60 лет решили разорвать отношения, оставив позади многие годы брака. 2 супружеские пары прожили в официальных отношениях от 6 до 10 лет, 1 пара — от 11 до 15 лет, и 1 пара — свыше 15 лет. В неполных семьях остались воспитываться 10 несовершеннолетних детей.

И в завершение — печальная статистика. За три месяца текущего года из жизни ушли 36 наших земляков, 27 мужчин и 9 женщин. В основном все умершие находились в пенсионном возрасте, но были и значительно моложе. Самой пожилой было 102 года, а самому молодому не исполнилось и 30 лет.

ГДЕ? На территории Северного района продолжают регистрировать пожары. Так, 3 апреля в 13.02 поступил звонок о возгорании неэксплуатируемого деревянного строения на улице Ленина. Площадь пожара, причиной которого стала детская шалость, составила 9 кв.м. 4 апреля на улице Пушкина загорелась баня. В ПСЧ-67 звонок о происшествии поступил в 20.35. Пострадавших нет. Причина пожара устанавливается.

12 апреля в 02.44 поступило сообщение о возгорании в неэксплуатируемом здании бывшего детского сада на ул. Урицкого (корпус 2). Огнем повреждены кровля, стены. Причины пожара выясняются.

КОГДА? С 6 апреля закрыт автовокзал на Красном проспекте. Мы уже рассказывали об изменении в маршруте междугороднего автобуса Новосибирск — Северное. Сегодня уточняем места продажи билетов. Автовокзал Гусинобродское шоссе, 37/2, круглосуточно; автостанция «Станиславский жилмассив» (ул. Станиславского, 34); автостанция (пл. Гарина-Михайловского, 8, круглосуточно, ст. м. «Пл. Гарина-Михайловского», район вокзала Новосибирск-Главный); авиакасса «Толмачевские» (ул. Геодезическая, 13, ст. м. «Студенческая»); ул. Челюскинцев, 3 (ст. м. «Пл. Гарина-Михайловского»), ул. Октябрьская, 42, «ДЦ на Октябрьской», 1 этаж, офис 132 (ст. м. «Площадь Ленина»).

РАЙОН В ЛИЦАХ *

На своём месте

В Северном ДРСУ на протяжении многих лет коллектив в основном остается неизменным.

Конечно, на предприятие приходят и новые специалисты, а те, кто отдал работе в дорожной сфере большую часть своей жизни, уходят на заслуженный отдых. Но основной костяк работников сохраняется многие годы.

Один из специалистов дорожной сферы — Константин Викторович Герасимов, машинист автогрейdera. Начинал он трудовой путь с работы вахтовым методом далеко от дома и своей семьи. А 8 лет назад устроился в ДРСУ, обслуживал участок в Биазе и Веселой. Сначала трудился разнорабочим, потом стал машинистом Т-150.

Год назад Константин принял решение перевезти семью из деревни Веселой в райцентр. Место работы менять не пришлось, он по-прежнему трудится в дорожном участке. Сейчас в его подчинении автогрейдер. Работы хватает круглый год. В



основном Константин занимается профилированием дорог. С наступлением сезона будет занят на строительстве дорог.

— Мы с женой не пожалели, что

переехали в райцентр, — говорит Константин. — Работа меня устраивает, коллектив здесь хороший, дружный, и в ближайшее время я менять в своей жизни ничего не планирую.

ПФР РАЗЪЯСНЯЕТ *

Увеличен размер социальных пенсий

С 1 апреля в соответствии с ФЗ «О государственном пенсионном обеспечении в РФ» проиндексирован размер социальных пенсий и пенсий по государственному обеспечению таким категориям граждан, как «чернобыльцы» и члены их семей, инвалиды вследствие военной травмы, участники Великой Отечественной войны и т.д.

Индексация с 1 апреля производится с учетом темпов роста прожиточного минимума пенсионера за прошедший год. Индекс роста за 2019 год составил 1,061, таким образом, пенсии с 1 апреля увеличены на 6,1%. Соответствующее постановление подписано Правительством РФ.

Увеличению с 1 апреля подлежат также и ряд других выплат, размеры которых зависят от размера социальной пенсии:

— размер дополнительного еже-

месячного материального обеспечения граждан, имеющих выдающиеся достижения и особые заслуги: Герои Советского Союза, Российской Федерации, Герои Социалистического труда, граждане, награжденные орденом «За заслуги перед Отечеством», чемпионы Олимпийских игр, лауреаты государственных премий и др.;

— размер дополнительного ежемесячного пожизненного материального обеспечения специалистам ядерного оружейного комплекса.

Наибольшее увеличение из числа получателей пенсий по гособеспечению произойдет у участников Великой Отечественной войны и инвалидов вследствие военной травмы. Средние размеры их пенсий вместе со страховой составят 41,6 и 35 тыс. рублей соответственно.

К получателям социальных пенсий относятся граждане, не получившие право на страховую пенсию (например, нет необходимого стажа

или нужного количества пенсионных коэффициентов), дети-инвалиды, инвалиды с детства и др. категории. Размер социальной пенсии зависит от категории получателя. Средний размер социальной пенсии с учетом индексации составит 9967 рублей. Наибольшее увеличение произойдет у особой категории получателей: пенсии детей-инвалидов и инвалидов с детства 1 группы возрастут до 16 145 рублей.

Пенсии по государственному пенсионному обеспечению и социальные пенсии будут повышены в апреле всем пенсионерам, независимо от факта работы.

По новым правилам предоставления неработающим пенсионерам социальной доплаты к пенсии до прожиточного минимума пенсионера, действующим с апреля 2019 года, прибавка к пенсии выплачивается сверх величины прожиточного минимума пенсионера.

ВНИМАНИЕ: КОНКУРС! *

Расскажите о своей семье

В Новосибирской области продолжается прием работ на региональный этап Всероссийского конкурса «Семья года» — областной конкурс «Семейные ценности». Срок подачи до 20 апреля.

В конкурсе может принять участие любая семья, проживающая на территории региона. Цель конкурса — укрепление института семьи, сохранение и развитие семейных ценностей. Участникам предстоит подготовить материалы, отражающие значимость семейного уклада жизни, бережного отношения к семейным традициям в номинациях: «Многопоколенная семья», «Многодетная семья», «Молодая семья», «Сельская семья», «Золотая семья России», «Семья — хранитель традиций».

Более подробно узнать об условиях конкурса можно на сайте министерства труда и социального развития Новосибирской области в разделе «Конкурсы». Также консультацию можно получить в отделе социального обслуживания населения администрации Северного района и по т. 21-573.

Ранее жители Северного района принимали участие в данном конкурсе. Победителями были В.Ю. Карпи-сонова (2013 г.), Е.Я. Моисеенко (2018 г.). Дерзайте, и у вас получится!

Страницу подготовили Раиса АКИЛИНА и Алёна МАТВЕЕВА

В ЗАКСОБРАНИИ НСО *

В режиме оперативного реагирования

В Законодательном собрании региона в связи с пандемией коронавирусной инфекции готовы, в случае необходимости, к внеплановым комитетам и сессии для оперативного реагирования и внесения изменений в региональное законодательство.

Спикер Андрей Шимкив по этому поводу заявил: «Мною подписано распоряжение об организации работы Законодательного собрания в условиях режима повышенной готовности. Им предусмотрены задачи подготовки областного парламента к работе в нештатных условиях, в том числе обеспечение работы комитетов и комиссий в режиме удаленного доступа. При необходимости оперативного внесения изменений в региональное законодательство это будет сделано незамедлительно. Кроме того, я обра-

тился к коллегам с просьбой ограничить мероприятия и встречи на округах. Оперативную помощь для жителей области мы оказываем и совместно с волонтерами, и непосредственно предметы первой необходимости учреждениям и людям передаем. Если нужна помощь — обращайтесь в приемные депутатов на округах», — подчеркнул председатель Заксобрании.

Андрей Шимкив особо отметил, что вместе с необходимостью оперативного решения текущих задач по противодействию распространения коронавирусной инфекции необходимо думать и о завтрашнем дне региона: «Уже сегодня в Законодательное собрание поступают десятки обращений от малого и среднего бизнеса. Предприятия области, и большие, и малые, несут значительные потери, которые неизбежно скажутся на перспективе поступлений в об-



ластной бюджет. Не определив меры поддержки для них, мы можем поставить под удар и тысячи семей работников таких предприятий, и исполнение бюджета области в целом. Ситуация особая, и внимания требует особого».

Для решения этой задачи в профильных комитетах областного парламента сейчас обобщают практику других регионов и разрабатывают собственные, региональные меры поддержки.

**Пресс-служба
Заксобрании НСО**

В ПРАВИТЕЛЬСТВЕ НСО *

О посевной, лесных пожарах и паводке...

...шла речь на видеоселекторном совещании с главами муниципальных районов Новосибирской области, которое провел замгубернатора Вячеслав Ярманов.

По итогам обсуждения Новосибирская область готова противостоять паводковому и пожароопасному периоду, а также начать весенне-полевые работы 2020 года в условиях противодействия коронавирусной инфекции.

«Работа по организации мер безопасности, связанных с прохождением паводка, борьбой с пожарами, а также с готовностью к посевной кампании является традиционной, однако в этом году мы работаем в особых условиях, связанных с распространением коронавирусной инфекции: введен режим повышенной готовности, до 30 апреля установлены нерабочие дни, за исключением отдельных категорий предприятий, обеспечивающих жизнедеятельность населения, и ряда других. Учитывая сложившуюся ситуацию, в настоящее время перед нами стоят задачи, для решения которых как никогда важно объединить усилия, прежде всего, органов власти и бизнеса», — отметил Вячеслав Ярманов.

На совещании министр сельского хозяйства региона Евгений Лещенко доложил о ходе подготовки к весенне-полевым работам. Сейчас активными темпами идет приобретение ГСМ, минеральных удобрений и техники сельхозпроизводителями региона. Правительство Новосибирской области перечислило аграриям 475 млн рублей средств господ-

держки. Общая посевная площадь, согласно принятым рабочим планам на проведение весенне-полевых работ, составит 2 млн 260 тыс. га, что на 37 тыс. га выше уровня прошлого года. Также на совещании был рассмотрен вопрос кредитования сезонных полевых работ и предоставления сельской ипотеки.

О ходе подготовки к безопасному прохождению паводкового и пожароопасного периодов в Новосибирской области в 2020 году сообщил министр природных ресурсов и экологии региона Андрей Даниленко. Так, открытие пожароопасного сезона будет проводиться поэтапно в зависимости от климатических особенностей районов, планируемые даты открытия — 17, 22 и 26 апреля. Охрану лесов от пожаров на землях лесного фонда региона будет осуществлять 41 специализированная лесопожарная станция, 92 пункта сосредоточения противопожарного инвентаря и 4 авиаотделения. Общее количество сил и средств пожаротушения насчитывает 4,5 тыс. человек и более двух тысяч единиц техники.

К прохождению паводкового периода в регионе проверено состояние 62 гидротехнических сооружений. Для обеспечения мониторинга за гидрологической обстановкой будет задействовано 29 информационных стационарных гидрологических постов Западно-Сибирского УГМС и др. Отметим, что контроль готовности территорий Новосибирской области к паводку 8 апреля провел губернатор Андрей Травников в ходе вертолетного облета.

Пени не будет, но долги лучше не копить



Правительством РФ принято решение о запрете начисления пени и ограничения предоставления коммунальных услуг в условиях предотвращения распространения коронавирусной инфекции, при этом обязанность граждан своевременно оплачивать жилищно-коммунальные услуги сохраняется.

Соответствующее постановление №424 от 02.04.2020г. «Об особенностях предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов» подписал Председатель Правительства РФ Михаил Мишустин. Министр жилищно-коммунального хозяйства и энергетики Новосибирской области Денис Архипов отметил, что с основными ресурсоснабжающими предприятиями региона предварительно прорабатывался вопрос об отмене пени за долги по оплате услуг ЖКХ.

«Правительством РФ принята важная антикризисная мера, тем не менее, необходимо стараться ежемесячно оплачивать жилищно-коммунальные услуги, чтобы не копить долги. Сейчас много дистанционных способов оплаты. Если гражданин по каким-то причинам испытывает сложности с дистанционной оплатой жилищно-коммунальных услуг, рекомендуется обратиться к исполнителю коммунальных услуг и заключить соглашение о расписке платежа. Информацию об организации, являющейся исполнителем, можно найти в платежном документе — это может быть управ-

ляющая компания, ТСЖ или ресурсоснабжающая организация. Сейчас необходимо обеспечить устойчивую работу поставщиков электроэнергии, тепла, холодной и горячей воды и бесперебойный вывоз мусора. Это очень важно в условиях, когда гораздо больше людей находится в своих квартирах длительное время», — прокомментировал Денис Архипов.

Согласно постановлению Правительства РФ, до 1 января 2021 года вводится запрет начисления пени и ограничения предоставления коммунальных услуг в случае их несвоевременной оплаты гражданами. Такие меры направлены на защиту населения от распространения новой коронавирусной инфекции, в первую очередь тех граждан, которые испытывают трудности с дистанционной оплатой услуг ЖКХ.

При этом в Минстрое России подчеркивают, что обязанность граждан своевременно оплачивать жилищно-коммунальные услуги сохраняется, ведь от платежной дисциплины зависит устойчивость предприятий жилищно-коммунального комплекса, которые продолжают работать, обеспечивая потребителей всеми необходимыми ресурсами. В условиях, когда многие граждане находятся в режиме самоизоляции дома, на ресурсоснабжающие организации ложится дополнительная нагрузка в связи с увеличением потребления коммунальных услуг.

**Пресс-служба губернатора
и правительства НСО**

С 6 апреля управляющие организации начали принимать платежи за услуги ЖКХ в обычном режиме, а также услуги ЖКХ можно оплатить в банках. Однако в связи с мерами по предупреждению распространения коронавирусной инфекции гражданам рекомендуется освоить дистанционные методы оплаты.

ТЕМА ДНЯ *

Дополнительный
и сверхважный

Комитет Законодательного собрания Новосибирской области по социальной политике, здравоохранению, охране труда и занятости населения заслушал информацию о мерах, противодействующих развитию в регионе коронавирусной инфекции.

Министр здравоохранения Константин Хальзов подробно остановился на лечении пациентов с пневмонией на фоне коронавирусной инфекции. «Все пациенты по каналам телемедицины консультируются два раза в сутки. За каждым случаем установлен контроль. Но это не просто контроль, это еще и возможность наших специалистов, которые занимаются этими пациентами, постоянно получать новую информацию, тот опыт, который нарабатывается сегодня на территории Российской Федерации», — сказал Константин Хальзов. Он также отметил, что в области организовано семь центров оказания помощи больным внебольничной пневмонией, разворачивается инфекционный госпиталь на базе 11-й больницы, такой же корпус создается на территории 12-й больницы, обсуждается вопрос о перепрофилировании федеральных медицинских учреждений под инфекционные госпитали.

«Все это хорошо, но у людей есть вопросы, — открыл дискуссию спикер регионального парламента Андрей Шимкив. — Куда обратиться человеку, если захотел сдать анализ?» По словам председателя

Заксобрания по этому поводу поступает очень много обращений от жителей области, а ответить пока нечего. Также Андрей Шимкив обратил внимание на то, что необходимо шире вовлекать в работу по противодействию эпидемии на территории области силы МЧС.

«Я вижу телевизионные сюжеты, как сотрудники МЧС гоняют по Обскому водохранилищу рыбаков, — высказался спикер. — Но не вижу, чтобы они занимались дезинфекцией города, как это делается в других регионах». По словам Андрея Шимкива, сейчас МЧС должно заниматься не только плановыми и привычными работами, но и обеспечить безопасность горожан и начать дезинфекцию мегаполиса.

Отвечая на вопрос депутата о диагностике, министр заметил, что имеющиеся на территории региона лаборатории, кроме «Вектора», все имеют категорию подтверждения третью, четвертую, в то время как коронавирус отнесен ко второй группе патогенности. «Поэтому нам потребовалось небольшое время, чтобы привести в соответствие свои лаборатории для того, чтобы осуществлять это тестирование. У нас сегодня работает областная больница, первая ин-



фекционная больница, заявлялась и получила уже одобрение со стороны Роспотребнадзора Дорожная клиническая больница. Работают частная медицинская организация «Инвитро-Сибирь», а также ФИЦ ФТМ — это федеральная клиника, которая находится в Академгородке».

Заместитель председателя комитета по социальной политике, здравоохранению, охране труда и занятости населения Александр Семенюк задал вопрос о дополнительных выплатах врачам, которые находятся на первичном рубеже, средним медработникам, скорой помощи. Отвечая на него, заместитель губернатора Сергей Нелюбов отметил: «Что касается средств, которые выделяются из федерального бюджета, 712 миллионов — это на создание медицинских коек, которые дополнительно разворачиваются. Кроме того, на дополнительные выплаты медицинским работникам порядка 119 миллионов рублей это федеральный бюджет. Сегодня мы в режиме постоянного принятия решений и в ближайшее время будем по-

нимать окончательные цифры выделения средств за счет федерального бюджета».

Возможность проведения плановых операций в федеральных клиниках интересовала депутата Татьяну Есипову. Константин Хальзов ответил, что сохранена возможность оказания плановой медицинской помощи больным с онкологическими заболеваниями, где требуется постоянный осмотр и терапия. «Работа идет в ручном режиме, — дополнил председатель комитета Игорь Гришунин, рассказавший и практике видеоконсультаций. — Очень много звонков поступает в комитет. И мы стараемся взаимодействовать с территориями Новосибирской области, где люди нуждаются в этой помощи, не только с нашими областными и районными больницами, но непосредственно с федеральными учреждениями, чтобы помощь пришла своевременно».

Председатель Законодательного собрания Андрей Шимкив поблагодарил комитет по социальной политике, поднявший самую актуальную для региона тему, а

также членов правительства области, предоставивших депутатам исчерпывающую информацию. «Мы все надеемся, что люди, от которых зависит решение всех этих вопросов, будут работать с полной отдачей сил. Конечно же, огромное спасибо медикам! Люди на передовой, люди непосредственно работают с больными, и это в принципе опасная вещь. Думаю, что мы должны их стимулировать — наконец-то профессия врача заняла то место, которое и должна занимать. Хочу обратиться ко всем жителям Новосибирской области: по возможности соблюдайте режим самоизоляции. Понятно, что невозможно закрыть все предприятия, предприятия должны работать, но и там необходимо соблюдать все меры предосторожности. Эти две-три недели нужно по возможности ограничить общение, быть дома, носить маски, пользоваться дезинфицирующими средствами. Надеюсь, что пройдет эта беда с наименьшими потерями».

Пресс-служба
Заксобрания НСО

НАЦПРОЕКТ *

Ремонт дорог уже
начался

Запланированные на 2020 год ремонтные работы на дорогах Новосибирской области, в том числе в рамках национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги», начнутся уже в мае. Губернатор Андрей Травников поручил выполнить запланированный объем работ, несмотря на условия противодействия коронавирусной инфекции.

«Просьба к коллегам обратить внимание на контрактацию и завершить заключение договоров. Коронавирус на состояние дорог никак не повлияет, и ремонтные работы нам в этом году нужно выполнить в полном объеме. Судя по прогнозу, сезон фактически начнется уже в мае», — отметил губернатор.

Всего в регионе в этом году запланировано отремонтировать, реконструировать и построить 441 км автодорог регионального, межмуниципального и местного значения, в том числе в рамках национального проекта — 170,8 км. Для подготовки к дорожно-строительному сезону запущено 14 асфальтобетонных заводов.

В Северном районе ситуация с распространением коронавируса не повлияла на работу дорожной службы, которая без снижения объемов продолжает выполнять свою работу ежедневно.

В 2020 году в рамках национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» на содержа-

ние автомобильных дорог в Северном районе выделено 78499620 рублей, из которых 45000000 рублей планируется освоить в летний строительный сезон. Аукционы по объектам еще не объявлены, и сегодня специалисты ДРСУ занимаются содержанием автодорог. Так, идет ямочный ремонт автомобильных дорог с щебеночным покрытием. Уже проведен ремонт на дороге в направлении Северное — Верх-Красноярка — Минино — Венгерово, где сделано 700 кв.м дорожного полотна. В направлении Северное — Чуваши — Коб-Кордон проведен ямочный ремонт объемом 1300 кв. м, Северное — Федоровка — 400 кв. м, Северное — Биаза — 600 кв.м.

Идет подсыпка обочин. По направлению Куйбышев — Северное выполнен план в объеме 1,5 километра. Ямочный ремонт асфальтобетонного покрытия выполнен в пробном режиме объемом 50 кв.м. Основные работы в этом направлении начнутся после 15 апреля, когда установится необходимый температурный режим.



Фото из архива редакции

Помимо ремонтных и строительных работ, дорожная служба выполняет и ряд других задач. Так, в рамках заключенного контракта до 25 марта проведена очистка всех водопропускных труб. В скором времени начнутся работы по замене нечитаемых дорожных знаков, покраска и ремонт бордюрных ограждений, установка сигнальных флажков.

В ДРСУ готовятся к противопожарным мероприятиям, уже завезли 1500 тонн щебня. По трассе Северное — Бергуль талые воды высту-

пили на проезжую часть, и на площади 300 кв. м была осуществлена подсыпка щебня. За 3 первых месяца 2020 года предприятием уже освоено порядка 17000000 рублей. Планы на строительство дорог, несомненно, есть. После проведения аукционов будет ясна полная картина, на каких объектах в этом году дорожное полотно обновится.

По материалам пресс-службы
губернатора и правительства НСО
подготовила Алёна МАТВЕЕВА

75 ПОБЕДА! 1945–2020

Вклад в Победу
внёс каждый

Раиса КУЗЬМИНА

Я не раз задавала себе вопрос: что такое война для простого человека, для отдельно взятой семьи? Война, сделавшая мужчин мирных профессий воинами, солдатами, женщин — вдовами, молодых лишившая радости юности, детей — детства? Ответ на эти вопросы мне помог получить мой отец, мальчишкой переживший военное лихолетье.

Моему отцу Ивану Ивановичу Лаврову к началу Великой Отечественной не было еще и шести лет, но цепкая детская память отразила многие события военной поры. О начале войны с фашистской Германией в деревне Ургуль, где родился и вырос мой папа, узнали не из сводок Совинформбюро. В те далекие годы в деревне не было ни электричества, ни радио. Позвонили из района по единственному, установленному в Остяцком сельсовете телефону и сообщили страшную весть.

И уже 25 июня пошли первые повестки и проводы на фронт всей деревней. Новобранцев везли на двух подводах. Люди шли понурые, молчаливые, не было ни песен, ни веселья. Иван Константинович Лавров, мой дед, попал в первую же команду. До самой околицы села нес на руках маленького Ванюшку и давал наказы жене Наталье Тимофеевне и детям, как хозяйство вести, как двор и дом содержать без хозяина.

Жив остался чудом

Вместе с Иваном Лавровым уходили воевать еще три Ивана: Сидоров, Готов и Слободчиков. Ушли четыре богатыря с русским именем Иван, вернулся лишь мой дед Иван Константинович. Жизни остальных трех Иванов унесла проклятая война. Воевал мой дед в пехоте, царице полей, боевое крещение принял на Украине. На его долю выпали печальные дни отступления, окружения наших войск в 41-м, самом страшном военном году, когда была одна винтовка на троих бойцов, не было нормального обмундирования, провианта, и враг сжимал кольцо окружения со всех сторон.

Отступали с боями жестокими, кровавыми. Отходили в огне и дыму пожары. Кругом выгорало все: и небо и земля. Немецкая авиация регулярно наносила удары по городам и селам, сбрасывая бомбы не только на войска, но и на мирных людей. На дорогах была неразбериха, толкучка. Шли военные в обе стороны, мирное население спешно поки-

дало родные края. Рокот моторов машин и самолетов, храп лошадей, крики и плач людей — все смешалось в те дни. И навсегда запечатлелось в памяти солдата Ивана Лаврова.

Помнил, как шли сутками без отдыха. Потом потеряли связь со своими и поняли, что идут уже не по своей, а занятой врагами территории. Командир части приказал разбиться на небольшие группы и пробиваться через линию фронта, сторонясь населенных пунктов.

В одном из боев мой дед получил тяжелое ранение в позвоночник, контузию. Вспоминал, как его, уже взрослого человека, отца пятерых детей, из окружения выносили на себе молодые бойцы, 18–20-летние мальчишки. Несли не один десяток километров, по лесам и болотам, днями и ночами, с короткими перерывами на сон и отдых. Питались ягодами, и часто просто голодали. Но вышли сами и донесли раненых.

Иван Константинович попал в госпиталь, на госпитальной койке провалялся долгих 9 месяцев, перенес несколько сложных операций. Просился обратно на фронт, но строгая комиссия, как он говорил, «списала подчистую». Вернулся в родной колхоз, возглавил ферму, работал в бригаде.

И в тылу, как на фронте

Бабушка моя Наталья Тимофеевна с первых дней войны взвалила на свои плечи заботу о семье: и дрова сама заготавливала, и сено косила, и дом вела. Несмотря на то, что у Натальи Тимофеевны было пятеро детей, она без усталости трудилась на общее благо: работала дояркой, завфермой, овчаром. В одну из военных весен было сильное наводнение, и Наталье Тимофеевне вместе со старшими детьми пришлось спасать колхозных овец от большой воды.

Старший сын Илья, будущий подростком, трудился на равных со взрослыми в колхозе. Средняя дочь Анастасия помогала на ферме. Мой папа Ваня, шестилетний мальчик, оставался дома за старшего. Топил печь, носил воду, убирал дом, нянчил младшую сестренку Марусю, девочку грудного возраста. Кормил ее хлебным мякишем, пеленал, играл с ней. Однажды поднес Марусю к окну показать, что там делается на улице, не удержал и уронил через открытое окно на завалинку. Плакали оба: и лялька, и нянька. Маруся плакала от удара о землю, Ваня переживал, что не уберет малышку, и мама будет сердиться.

В 43-м году мой папа пошел в Ургульскую начальную



Дети военной поры. Фото из сети Интернет

школу. Первой учительницей была Татьяна Тимофеевна Корецкая, молодая, красивая, добрая женщина. На уроках она обучала детей письму и грамоте, а после занятий водила на колхозные поля — копать картошку, собирать колоски. Это было осенью, а зимой ученики вместе с учительницей писали письма на фронт, отправляли посылки бойцам с носками и варежками, шефствовали над теми семьями, чьи отцы сгинули в горниле войны.

Время было холодное и голодное, нечего было носить и есть, но люди жили одним — мечтой о Победе, и все делали, чтобы приблизить этот светлый день. Трудились во время страды, посевной, сенокоса, уборочной до седьмого пота, от ранней зари до темноты. Даже домой ночевать не ходили.

Папа вспоминает, как вместе с матерью во время посевной жили на полевом стане. Ходили за плугом по холодной, еще не прогретой солнцем земле, босиком, одеты были в худую одежку, часто с чужого плеча. Обувки не было. Если у кого-то были самодельные чирки или бродки, это считалось удачей. Но, невзирая на такие обстоятельства, дети, женщины, старики выполняли дневную норму по пахоте, уборке сена, зерна. Доска с показателями была прямо на полевом стане, и учетчик с бригадиром каждый день рисовали на ней цифры: кто, сколько и чего за день сделал.

Если писать о 30–40-х годах XX века, то нельзя забыть и другую трагедию, которую в полной мере пережил наш народ. Трагедию тоталитарного государства, коснувшуюся почти каждой советской семьи. Раскулачивание, репрессии пережила и семья моей бабушки Натальи Тимофеевны, в девичестве Санниковой. Наталья Тимофеевна хорошо помнила начало 1930 года, когда ее отца Тимофея и его трех братьев раскулачили, отобрали мельницу, которая кормила их семьи, имущество, дома. Двоих братьев выслали за Васюган, двоих оставили в селе, лишив всех гражданских прав.

Наталья Тимофеевна помнила и кровавый 1937 год,

когда в соседнем Остяцке было арестовано 20 самых домовитых и толковых мужиков. А в начале войны беда коснулась семьи Лавровых.

История Моти

Историю старшей сестры Моти папа помнит до мельчайших подробностей. Мотю в 1941-м забрали в город по мобилизации, для учебы в ФЗО и работы на военном заводе. Ей было всего 15 лет, и она была деревенской девочкой, ни разу не выезжавшей за пределы родного села. И, конечно, Мотя тосковала в городе. Скучала по матери, братьям и сестрам. И однажды, не выдержав, она без разрешения отправилась домой. Ушла не навсегда, хотела только забрать вещи зимние: потрепанную фуфайчку и валенки, несколько раз подшитые. А главное — увидеться с родными.

Несколько дней добиралась на перекладных до Ургуля. Наталья Тимофеевна, увидев дочь, заплакала: знала, что такое покидать училище и военный завод в такое сложное время. И тут же стала собирать дочь в обратный путь: положила в котомку хлеб и картошку, одежду. Мотя упростила мать оставить ее до утра. А утром девушку отвезли в райцентр на допрос.

Наталья Тимофеевна плакала днями и ночами, пока Мотя была в районе, переживала, что ее дочь будет судить по законам сурового времени. Но все обошлось. Во-первых, Мотя была несовершеннолетней, во-вторых, отец был фронтовиком, и в-третьих, Мотя сказала, что хочет работать во имя победы в родном селе, а это тоже был не курорт. Те, кто занимался Мотиной судьбой, это хорошо понимали, и поэтому оставили папину сестру на родине, где она со всеми другими подростками жала на быках, сеяла, косила, пахла. А может, Мотю спасла материнская молитва?

Голод, труд и...
частушки под гармонь

Трудностей у военного поколения подростков и детей было много, но бывали и благословенные минуты отдыха, когда отступали боль и горе, холод и голод. Из развлечений той поры была только

изба-читальня в Остяцке да гармошка на вечерке.

Дом Лавровых, большой и просторный, стоял на берегу Тары. И на поляне за домом собирались девчата и мальчишки-подростки, чтобы попеть, поплясать. Главные ургульские певуны Мария Савельева и Анна Сидорова шли на гулянку через все село и еще в конце улицы начинали частушки про любовь и победу. Остальные девчата подстраивались, и вот уже стройный хор девичьих голосов оглашал деревню. Но главными действующими лицами на вечерке были гармонисты Валентин Савельев и Николай Крюшкин. У ребятишек помолоде была своя почетная миссия на самодеятельных танцах, — отгонять веточкой черемухи комаров от гармониста.

Еще одно яркое воспоминание моего папы — о встречах фронтовиков. Каждого вернувшегося на родину, здорового или покалеченного в боях, встречали всем селом, приходили к нему в дом, чтобы лично выразить свое уважение. Женщины, как в каком-то фильме, спрашивали: «Не встречали ли там моего?», плакали и немного завидовали той, для которой война уже почти закончилась. Так радость одной семьи становилась общей для села.

Каким он был,
День Победы?

Папа хорошо помнит День Победы 9 мая 1945 года. Помнит, как Татьяна Тимофеевна вела их с ребятами на митинг в Остяцке, где на улице перед сельсоветом собралось много народу. Учительница и вела митинг. А люди, казалось бы, должны были радоваться, а все, как один, плакали. И митинг счастья стал митингом скорби и печали.

Война — огромное горе для человека, для семьи, для целой страны и всего мира. И чтобы это горе великое побороть, нужно сделать немало. И обычные люди, наши отцы и матери, деды и бабушки, это делали. Солдаты — на фронте, женщины и дети — в тылу. Победили, потому что каждый внес свою лепту в День Победы. Как мог, как умел, насколько сил хватило. И верил. А вера — главное в любом деле.

Менять, нельзя использовать

Статистика взрывов устаревших металлических баллонов с газом сегодня напоминает военные сводки: разрушения, раненые и погибшие. И это происходит в мирное время в эпоху технологического прогресса!

Металлическая пороховая бочка

Пятеро пострадавших, среди них трое детей 1 года, 6 и 11 лет. Двое пенсионеров, погибших в дачном доме... За год погибает не-

сколько десятков и получают тяжелые травмы сотни человек.

Сообщения о трагедиях, которые случаются по причине взрывов металлических газовых баллонов, появляются почти еженедельно. Более того, по некоторым дан-

ными, такие взрывы в России происходят каждые сутки. Особенно часты они весной, летом и осенью, когда к использованию металлических баллонов со сжиженным газом подключаются хозяева загородных дач. И нередко такие баллоны — ровесники старых дачных построек. Срок их службы сильно превышает законный 20-летний порог, а иногда неизвестен и самим владельцам.

Именно старые металлические баллоны, используемые в квартирах и на дачах, по данным «Ростехнадзора», — частая причина взрывов и разрушений. Такие баллоны в 90% случаев не защищены от переполнения во время заправки. Кроме того, может быть неисправен вентиль, а сам корпус сосуда — заржаветь от старости. Очевидно, что в некоторых случаях баллоны со сжиженным газом — это единственно доступный вариант газификации жилья, а не просто дополнительный комфорт на садовом участке. Тогда тем более непонятно, почему люди предпочитают жить на пороховой бочке?

Есть легкое решение!

Новое поколение бытового газового оборудования отличается от предшественника как небо от земли. Норвежские полимернокомпозитные баллоны Hexagon Ragasco («Гексагон Рагаско») наглядно демонстрируют все свои преимущества. И в 1-ю очередь это безопасность. А что еще нужно для комфортного использования оборудования?

Баллон не горит и не взрывается, если вдруг оказывается в месте пожара. Он легкий на подъем — вес баллона позволяет поднимать и переносить его даже женщине. Вла-



на правах рекламы

делец баллона не останется в неподходящий момент без топлива, ведь уровень газа виден сквозь полупрозрачные стенки колбы. И, самое главное, уникальная технология изготовления полимернокомпозитного баллона делает неограниченным его срок службы.

Естественно, композитный баллон норвежского качества будет стоить дороже металлического. Но ведь безопасность близких бесценна! А близких и себя, конечно, надо беречь!

Подробности современного и безопасного решения обеспечения газом на даче, на природе и в быту узнайте по телефону 88003334309 (звонок бесплатный) или на сайте безопасностьдороже.рф



С юбилеем поздравляем Зинаиду Васильевну ГОЛУБЦОВУ!

Желаем, чтобы Вас судьба хранила,
И чтоб в душе всегда цвела весна,
И чтобы обязательно случилось
Всё то, что снилось в самых светлых снах!
Желаем жить, не зная бед, не ведая ненастья,
И чтоб хватило на сто лет здоровья, доброты и счастья!



Совет ветеранов педагогического труда

Поздравляем с юбилеем замечательного человека, учителя, заслужившего бесконечное уважение, Зинаиду Васильевну ГОЛУБЦОВУ!

Дорогая наша красавица и большая умница! Ваш юбилей говорит о том, что в жизни Вы как человек и женщина состоялись, с чем Вас сердечно поздравляем! Желаем, чтобы впереди было еще много юбилеев, чтобы не подводило, а только радовало здоровье, и бодрости хватало на всех подружек! Любите и будьте любимы — преданно и искренне! Пусть будут здоровы и счастливы Ваши родные и близкие люди! Благополучия и душевной гармонии Вам в долгой и счастливой жизни!

С уважением, учителя Бергульской школы

Поздравляем с юбилеем дорогую, любимую маму, бабушку и прабабушку Марию Сергеевну АВЕРЧЕНКО!

Дорогую маму поздравляем —
Ей сегодня восемьдесят пять.
Мамочка! Ты самая родная,
Мы к тебе спешим, чтобы обнять,
Чтоб расцеловать у губ морщинки,
Чтобы мудрых глаз тепло впитать.
Ты, смахнув растроганно слезинки,
Поспешишь к столу детей позвать.
Нам, мамуля, теплую заботу
Рук твоих вовек не позабыть.
Только в праздник этот ты позволишь нам
Детям, тебя отблагодарить.
Во главе стола тебя посадим,
Дружным хором в честь твою споём,
Чтобы наша праздничная радость
Оживила тихий мамин дом!



Дочь, зять

Любимой бабушке Марии Сергеевны АВЕРЧЕНКО

Доброе сердце, нежные руки,
Нам тяжело быть с тобою в разлуке!
Рядом уютней, теплее с тобой,
Ты наш родной человек дорогой!
Дружно желаем здоровья тебе,
Долгих лет жизни, счастья в судьбе!



Внучки Маша, Саша, правнуки Тимофей, Инна

Принимаем лом черных и цветных металлов. Дорого. с. Северное, ул. Гоголя, 29, тел. 8-913-728-38-76, 8-913-399-53-77

ПРОДАМ сварочный аппарат «Ресанта 380А» — 7500 руб. ЭЛ. ВЕСЫ 40 кг — 1500 р., 180 кг — 3500 р., 350 кг — 4500 р. 8-913-259-36-12

Бурение скважин на воду. Установка станций. Полимерные фильтры. Быстро, качественно, с гарантией. Тел. 8-913-776-57-16, Сергей

Куплю нетелей черно-пестрой породы, дорого. Тел. 8-913-681-76-32, 8-913-971-29-98

ЗАКУПАЕМ СКОТ ЖИВЫМ ВЕСОМ. ДОРОГО. Т. 8-906-193-13-94, 8-913-899-10-07

БЛАГОДАРНОСТЬ *

Выражаем искреннюю благодарность за моральную и материальную поддержку родственникам, соседям, друзьям и учителям Северной средней школы, всем, кто не остался равнодушным и пришёл проводить в последний путь нашего родного, дорогого, любимого мужа, отца, дедушку и прадедушку Захарова Михаила Максимовича.

Жена, дети, внуки, правнуки

Выражаем сердечную благодарность за моральную, материальную помощь и поддержку в проведении и организации погребения нашей любимой мамочки, бабушки, супруги, сестры, тётки Красновой Ольги Николаевны, ушедшей из жизни 4 апреля. Спасибо родственникам, друзьям, коллегам по работе, соседям, коллективу хора «Надежда». Особую благодарность хотим выразить её одноклассникам за активное, дружное участие и неоценимую помощь. Всем, всем низкий поклон за разделенную скорбь невосполнимой утраты.

С уважением, дети, внуки, супруг, сестры, племянники